

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 4 (355)

Суббота, 13 января 1973 г.

Цена 1 коп.

и ГИДРОСТАНЦИЯ САЯНСКАЯ ВОЛЬЕТСЯ В ЗВЕЗДНУЮ СЕМЬЮ

## БОЛЬШОМУ БЕТОНУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

Наша бригада плотников-бетонщиков управления основных сооружений трудится сегодня на подготовке очередных блоков волослановой части плотины Саянской ГЭС, на том участке, который мы все с гордостью называем ударным, передним краем строительства самого мощного на планете гидроузла. И надо сказать прямо — наш коллектив немало делает для того, чтобы со своими заданиями справлялся успешно, упорной работой оправдать ту великую честь, которая оказана нам — быть на главном трудовом направлении.

Бригада за последнее время значительно выросла, в ней уже 70 рабочих, создано четыре звена, руководят которыми опытные товарищи. Работа организована в три смены. Сейчас мы много внимания уделяем учебе новичков. Думаем, что не больше, чем через месяц они станут нашей надежной опорой.

мы способны, то можно обнаружить много неиспользованных резервов. Главным из них считаю — ускорение выработки скалы. Мы, к примеру, на своем блоке работаем уже около недели, и долго еще придется возиться. Блок трудный, большие препятствия ста-

Они легкие, удобные. Сейчас же крап не успевает провозить разгрузку, задерживает бригады, да и для самих крановщиков это не выгодно, ведь механизм работает впустую, если не намного меньше.

Так как на подготовке блоков фронт работ толь-

Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистические отношения к труду.

бочий из дому на смену и обратно. Работая на выемке скалы, многие из нас промокают, сильно утомляются и, конечно, каждому хочется побыстрее добраться домой. Но, к сожалению, наши автобусы длительное время находятся в пути. Наприм.

## Соревнование — на новую, высшую ступень

ОБСУЖДАЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

## ТВЕРДОЕ СЛОВО РАБОЧИХ

Хорошими показателями закончила бригада монтажников СпецГЭМа В. А. Дудченко второй год пятилетки. Она не раз завоевывала призовые места в соревнованиях за укладку первого бетона в плотину Саянской ГЭС. Делать больше, лучше, с меньшими затратами — это главный девиз передовиков.

очередь камнеобрабатывающего комбината. Сейчас бригада В. Дудченко находится на одном из важных участков — монтаже металлоконструкций в главном корпусе. Много ценного внесли рабочие, чтобы улучшить организацию действенного соревнования в решающем году пятилетки. Монтажник Борис Крылов предложил внедрить деловой обмен опытом с родственными коллективами рабочих.

Что же характерно в жизни и работе монтажников? На этот вопрос детальный ответ дал прораб СпецГЭМа Ю. В. Юров:

— Скажу об одном и это, наверное, самое важное — деловая, творческая атмосфера, та, что рождает инициативу, готовность выполнить любое трудовое или общественное задание.

Начало нового года — это итог прожитому, хозяйский взгляд в будущее. На днях в бригаде В. Дудченко состоялось общее собрание рабочих. Оно еще раз подтвердило готовность коллектива тщательно взвесить свои резервы, чтобы в третьем, решающем году пятилетки поработать с наибольшей отдачей. Шло обсуждение Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

В этом году должна вступить в строй первая

В Постановлении обращается внимание на концентрацию всех резервов на пусковых объектах. Бригада В. Дудченко поддержал своих товарищей в том, чтобы главный упор сделать на качество работ, более полное использование механизмов, увеличить загрузку кранов при монтаже металлоконструкций и трубопроводов.

Бригада слесарей-монтажников обязалась годовой план выполнить к 22 декабря, начать соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий. Рабочие считают необходимым, чтобы в это трудовое соперничество вступили не только коллективы, но также и в коллективах каждый монтажник и специалист. Бригада В. Дудченко асала на ударную вахту за досрочное введение в строй первой очереди камнеобрабатывающего комбината. Самоотверженный труд рабочих, живое, действенное соревнование — залог новых успехов.

## КАК УСКОРИТЬ РАБОТУ?

Выступление бригадира плотников-бетонщиков УОС Михаила ПОЛТОРАНА



Коллектив водоотлива плохо справляется со своими обязанностями. Я подсчитал, что за смену мы теряем не менее двух часов в ожидании, пока налаживается работа насосов, или исправят вышедший из строя.

Первая наша просьба, обращение к товарищам — надо трудиться согласованно, не по-старинке, учиться беречь каждую минуту. Это касается и наших инженерно-технических работников. Они обязаны оперативнее решать все вопросы, которые способствовали бы бесперебойной работе бригад, находящихся на переднем участке, быть готовыми каждую минуту прийти на помощь.

Некоторые задержка получается при выгрузке скалы. Две бригады обслуживают один кран. У нас сейчас, как говорится, на вооружении маломерные трехкубовые бады. Мы считаем, что руководителям управления основных сооружений надо организовать изготовление для выработки скалы и бады больших размеров со старыми мерами, если сравнивать достигнутое с тем, на что зовут автомашиной МАЗ.

ко разворачивается, но в дальнейшем он примет большой размах, считаем, что подготовка большегрузных бадей дело не терпящее отлагательства. Оно послужит ускорению выемки скалы.

Теперь о наших бытовых нуждах. Они имеют прямое отношение к работе, если хотите, и к более рациональному использованию времени. Сейчас у нас работа идет по скользящему графику. Мы давно поднимаем этот вопрос и в котловане нужен свой буфет. Из тех, кто работает в ночную смену, редко кто ходит в столовую, да и в другие смены рабочие не против пообедать на месте. Во-первых, человек не будет тратить время на дальние поездки, успеет немного отдохнуть. Организовать буфет есть смысл, ведь кроме бетонщиков в сменах трудятся электрики, коллективы водоотлива и рабочие других подразделений.

Есть жалоба, если можно назвать их жалобой, а не просто жизненной потребностью — речь идет о работе транспорта, доставляющего ра-

створа в Черемушки автобус идет не меньше часа. К тому же, в них, как в холодильнике. Автобусы не обогреваются. Ясно, что в них не отдохнешь, и не обсохнешь.

Мы считаем, что в наших сибирских условиях все автобусы, доставляющие рабочих, должны обогреваться и значительно ускорить движение в пути. До сих пор не оборудована автобусная остановка в п. Черемушках.

Речь идет не о личных требованиях бригады. Речь идет о том, чтобы, приняв большие обязательства на 1973 год, взять на вооружение все резервы и возможности, чтобы с пользой приложить в ударном деле все свои силы, знания и опыт. Дружная, согласованная работа коллективов всех подразделений, активная поддержка всегда и во всем руководителей, инженерно-технических работников — вот необходимые условия успешного развития социалистического соревнования.

ДАДИМ ДОРОГУ БОЛЬШОМУ БЕТОНУ, ТОВАРИЩИ ГИДРОСТРОИТЕЛИ!

## НА СВОЕМ ОБЪЕКТЕ

В начале января этого года бригада плотников-бетонщиков первого участка управления основных сооружений, которой руководит Виктор Лабст, перешла на новый объект — строительство насосной обратной водоснабжения большого завода. Им предстоит уложиться здесь

около 700 кубометров бетона. Сейчас бригада ведет земляные работы, готовит опалубочные щиты. Хорошо трудятся, ежедневно перевыполняя задания, плотники бетонщики Юрий Назаров, Владимир Говарин и другие. П. ДАНИЛОВ.

## Сегодня на Зее

На строительстве Зейской ГЭС произошло знаменательное событие: 27 декабря был уложен первый бетон в котловане второй очереди. 70 дней потребовалось для

осушения котлована или на два дня раньше обязательств. Право уложить бетон завоевало звание А. М. Красова из бригады имени XXIV партийного съезда В. А. Батухтина.



### Правофланговые пускового объекта

Бригада слесарей-монтажников В. Волкова Красноярского монтажного управления № 2 занята на строительстве котельной камнеобрабатывающего комбината. На пусковом объекте третьего года пятилетки отлично трудится электросварщик комсомолец Владимир Пронин. Он свои задания выполняет с высоким качеством, постоянно повышает профессиональное мастерство, учится в школе рабочей молодежи.

На снимке: Владимир Пронин.  
Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

### Прочтите эти книги

15 января исполняется 100 лет со дня рождения И. В. Бабушкина — славного революционера, отдавшего всю свою жизнь борьбе за освобождение пролетариата. В. И. Ленин писал о нем: «Все, что отвоено было у царского самодержавия, отвоено исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Советские люди свято чтут память славной линиица. Много интересного могут узнать учащиеся 6-8 классов из книг о И. В. Бабушкине, которые есть в детской библиотеке поселка Майна.

**Б. М. Раевский.** «Товарищ Богдан». В этой книге рассказывается и деятельность как из «маленькой лавки» до профессионального революционера.

**Г. И. Мишнев.** «Ульянов (Ленин) Бабушкин». (В книге все знать).

**В. И. Ленин.** «Сильевич Бабушкин» (книга «В. И. Ленин и революционная деятельность»).

**Н. Асанов.** «Партия». (В книге ков партия).

**С. НАЗАРОВ.** «Зав. читальным кабинетом детской библиотеки поселка Майна».

### В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ ОТНОШЕНИЕ К УЧЕБЕ РАЗНОЕ

Нынешний учебный год в сети политического просвещения особенный — он проходит во время, когда должна быть создана прочная основа для успешного осуществления заданий всей девятой пятилетки.

Во многих парторганах подразделений Саянской стройки именно с таких позиций рассматривается значение учебы. На должном организационном и идейно-политическом уровне проходят занятия в Гидростроителе, на участке механизации, в дирекции камнеобрабатывающего комбината, комплексной экспедиции № 7, в жилищно-коммунальной конторе, больнице, быткомбинате, в коллективе детских садов.

Секретари парторганизаций этих коллективов В. Негодяев, В. Потребин, В. Рекутин, А. Кызласов, Е. Белова, Е. Маратканова, В. Майорова живо и постоянно интересуются всем процессом учебы, принимают меры к тому, чтобы квалифицированные работники пропагандисты, была полной посещаемость, занятия оставляли след в сознании слушателей. Надо добавить, что в этих организациях деловой настрой

**Г. МАЛЮКОВА,** заведующая кабинетом политпросвещения.

### НАГРАДЫ СОВЕТУ

Майнский поселковый Совет депутатов трудящихся (председатель М. Е. Поминов, секретарь М. З. Филина) насчитывает 75 депутатов. С помощью широкого актива народные избранники охватывают своим влиянием все стороны жизни гидростроителей в поселках Майна и Черемушки, вносят достойный вклад в сооружение Саянской ГЭС.

В этом направлении плодотворным был юбилейный год. За успехи в коммунистическом строительстве Хакасский обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, областной совет профсоюзной организации наградили Майнский Совет Почетной грамотой в честь 50-летия СССР.

Майнский поссовет по итогам второго полугодия оказался победителем в районном соревновании. Ему присуждено переходящее Красное знамя, которое находилось в коллективе Совета и в первом полугодии. Вейский райком КПСС и исполком райсовета отметили передовиков Почетной грамотой.

### НОВОСТИ СПОРТИВНЫЕ ПРИЗ У МАЙНЦЕ

В МАЙНЕ проходили лыжные соревнования на приз исполкома Майнценовского поссовета. Для участия в гонках на первой и пока единственной в Хакасии освещенной лыжне были приглашены команды лыжников Шумского, Минусинска, Красноярска, Дивногорска и Абакана. Непосредственно же приз осариовали команды Майна, Абаканского педагогического института и ДСО «Локомотив» (г. Абакан).

В первый день стартовали женщины на дистанции 6 км 500 м и мужчины — на 13 км. Первой стартовала одна из сильнейших майнских гонщиц Людмила Белоусова. Она отлично справилась с труднейшей дистанцией. Ее результат — 26 мин. 43 сек. — не удалось улучшить ни одной из лыжниц.

Вторым призером стала чемпионка области 1972 года студентка биологического факультета пединститута Н. Байкзлова.

В 13-километровой гонке сильнейшими оказались лыжники Майна. Чувствуется, что воспитанники тренера В. Казакова много и продуктивно поработали в летне-осенний период и в настоящее время находятся в хорошей спортивной форме. Победителем гонки стал Владимир Терехов. Его результат — 41 мин. 19 сек. Второе место занял его земляк, абсолютный чемпион области 1972 года В. Саватеев. На тринадцатой секунд отстал от него А. Мартынов из пединститута — чемпион области 1972 года среди юношей.

Состоялись эстафетные гонки. Стартовали в сме-

шанной эстафетной команде. Лидером гонки стал Владимир Терехов. Его результат — 41 мин. 19 сек. Второе место занял его земляк, абсолютный чемпион области 1972 года В. Саватеев. На тринадцатой секунд отстал от него А. Мартынов из пединститута — чемпион области 1972 года среди юношей.

Состоялись эстафетные гонки. Стартовали в сме-

### „Золотая шайба-77“

Три дня в поселке Майна проходили соревнования школьников по хоккею с шайбой на приз кубка «Золотая шайба-73». В старшей возрастной группе на первое место вышла команда Озьяненской средней школы.

Командам-победителям вручены дипломы и грамоты. Хоккеистам Озьяненской средней школы вручен кубок за общекомандное первое место. Призами награждены лучшие игроки: вратарь Мечеслав Плескач (Черемушки), защитник режа Есин (Озьяненская), нападающий Петров (Майна).

**В. АБРАМОВ,** тренер по хоккею.

### СОГНЕМ НЕ ШУТЯТ

Работникам пожарной охраны часто приходится повторять: «Не шутите с огнем!» Однако не всегда доходит до сознания людей, делается не так, как требуют правила противопожарной безопасности. Назову несколько примеров.

В ноябре прошлого года был строго предупрежден сварщик домостроительного комбината В. Сидимешев. Во время сварочных работ он не имел возле себя средств тушения. Такое упущение не было согласовано и с пожарной охраной. От упавшей искры случился загорание.

А вот в роли нарушителя оказался и руководитель — механик гаража Гидромонтажа И. Дрягин. Вместо того, чтобы следить за порядком, оборудовать специальное место для курения, сам «дымил» в гараже там, где об огне не может быть и речи. Он серьезно предупрежден.

Только по вине В. Негодяева на третьем участке СМУ-1 сторела битумоварка. Производству нанесен материальный ущерб, задержались работы.

В целях улучшения работы по предупреждению и тушению пожаров на строительных объектах организованы на общественных началах добровольные пожарные дружины (ДПД). Каждый ее член обязан постоянно повышать пожарно-технические знания и совершенствовать боевое мастерство. Для регулярной организации занятий, которые посещать все должностные лица.

Но беда в том, что не все работники СМУ-1 готовы к этому. В частности, не готово к тушению пожаров на строительных объектах организованы на общественных началах добровольные пожарные дружины (ДПД). Каждый ее член обязан постоянно повышать пожарно-технические знания и совершенствовать боевое мастерство. Для регулярной организации занятий, которые посещать все должностные лица.



В ВЫХОДНОЙ НА ЕНИСЕЕ.

Редактор И. КУЛЕШОВ

Красноярскому спецуправлению треста «Гидрострой» на работу на основных сооружениях Саянской ГЭС требуются рабочие: буровые перфораторного бурения, бурящие на станциях БММ-4, СБММ-5, проходчики, слесари, тальманщики, инженеры маршеидей, или геодезисты. Обращаться — п. Черемушки, Гидрострой.

Майнский быткомбинат сообщает население о том, что ускорен срон выполнения заказов. Пальто зимнее и демисезонное можно получить через 20 дней, легкое платье — через неделю, брюки — пять дней.

Открыт цех по изготовлению вязаных вещей.

Принимается в ремонт швейные машины.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2—65, 4—37

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Заказ 4.